

Конкурсы профессионального мастерства, которые ежегодно проводятся в ООО "Газпром добыча Ноябрьск", – это способ выявления талантливых и перспективных специалистов для пополнения кадрового резерва предприятия.

Конкурс как пробный камень

На предприятии конкурсы профмастерства проводятся среди специалистов различных профессий. Самым первым проводился конкурс среди операторов по добыче нефти и газа. Позже это движение расширилось и охватило другие профессии, но конкурс среди операторов по добыче – основной профессии газодобывающего производства – стал самым престижным. Для участников он тоже важен, потому что это возможность заявить о себе и показать профессионализм руководству и главным специалистам общества. И практически всегда победители и призеры конкурса в перспективе переводятся на инженерно-технические должности и получают возможность для карьерного роста.

На Губкинском газовом промысле ООО "Газпром добыча Ноябрьск" к конкурсу подходят основательно. Начинается подготовка заблаговременно с подбора кандидата в конкурсанты.

Среднестатистический, так сказать, портрет участника конкурса дал начальник промысла Сергей Шамшурин, последние семь лет работающий в составе конкурсных комиссий:

– Как правило, это недавний выпускник отделения разработки и эксплуатации месторождений, возможно, геологического факультета профильного вуза, потому что еще свежи академические знания. В принципе конкурс похож на экзамен, а у выпускников вузов навыки прохождения экзаменационных испытаний на высоком уровне и стрессоустойчивость в таких ситуациях выше. Плюс к этому – желание себя проявить. Словом, это стремительная, настойчивая молодежь. Кроме владения теоретической базой нужно показать себя на практике. Конкурсное задание – это то, что ты выполняешь ежедневно или, по крайней мере, часто, это типовая ситуация на производстве, и ее нужно четко отработать.

В ООО "Газпром добыча Ноябрьск" конкурс профмастерства среди операторов по добыче нефти и газа традиционно проводится после профессионального праздника – Дня работников нефтяной и газовой промышленности. На Губкинском газовом промысле подготовка к конкурсу нынешнего года началась задолго: задачи ставились сразу же после прошлогоднего. А активная фаза подготовки началась в первой половине лета.



Олегу Сухареву помогают готовиться к конкурсу заместитель начальника службы добычи нефти и газа Александр Шамшурин и сменный инженер Андрей Яшин.

Основной упор делается на теоретическую часть. Внимание же отработке практических действий уделяется перед соревнованиями, когда становится известным конкурсное задание. При этом подготовка проводится под руководством не одного наставника, как принято считать. По практической части конкурсанту помогает готовиться мастер по добыче нефти и газа, инженер-технолог и сменный инженер руководят занятиями на программно-тренажерном комплексе, теоретическая подготовка ведется самостоятельно с периодическим проведением пробных экзаменов. Таким образом, для конкурсанта создается целая система условий для качественной подготовки: ведь победа специалиста в конкурсе профессионального мастерства – это престиж не одного человека, а всего подразделения.

Большое подспорье в подготовке конкурсантов – появившийся на промысле в прошлом году программно-тренажерный комплекс "Веста", на котором можно имитировать и задавать ситуации и процессы, привязанные непосредственно к действующему газодобывающему и газотранспортному оборудованию промысла. Во время тренировки на нем нужно оценить ситуацию, понять, что произошло, предпринять шаги к предупреждению аварийной ситуации или действия, направленные на возвращение процесса в штатный режим.

От Губкинского газового промысла в нынешнем году будут участвовать в конкурсе операторы по добыче нефти и газа Кирилл Жарков и Олег Сухарев. Кирилл – представитель династии, его отец, Александр Ивано-

вич, вышел на пенсию с должности главного энергетика ООО "Газпром добыча Ноябрьск". Кирилл окончил Тюменский государственный нефтегазовый университет по специальности "разработка нефтяных и газовых месторождений", работал на Вынгапуровском газовом промысле оператором по добыче нефти и газа, откуда перевелся на Губкинский газовый промысел. Другого же конкурсанта, Олега Сухарева, Сергей Шамшурин отрекомендовал коротко:

– Олег уже участвовал в конкурсе и занимал призовое место. Это настоящий оператор, надежный, уверенный в себе молодой парень, импонирующий своей открытостью. На него возлагаются надежды потому, что у него уже есть хороший опыт участия в конкурсе, нужно только "подтянуть" навыки на "Весте".

Сергей Владимирович, делясь опытом участия в конкурсных комиссиях, сказал, что с достаточной долей уверенности может еще до подсчета баллов и подведения результатов определить будущего победителя. Обычно лидер уверенно держится, вдумчиво отвечает на вопросы теоретической части, твердо придерживается регламента выполнения операции на практическом задании. Будем надеяться, что наметанный глаз и интуиция не подвели руководство Губкинского газового промысла при отборе конкурсантов и победа в нынешнем году будет за одним из них.

Игорь РУЖИЦКИЙ

Фото из архива Губкинского газового промысла

В режиме повышенной готовности

Как обстоит дело с безопасностью и готовностью к чрезвычайным ситуациям Пурпейской базы материально-технического снабжения (ПБМТС) ООО "Газпром добыча Ноябрьск"? На комплексных плановых учениях руководство и служащие производственного объекта наглядно показали практические навыки действий при экстремальных обстоятельствах.

Справка

Пурпейская база материально-технического снабжения ведет свое начало с 1987 года. Основная задача ПБМТС – это своевременное и бесперебойное снабжение оборудованием, горюче-смазочными материалами (ГСМ), химическими реагентами (ХР) подразделений ООО "Газпром добыча Ноябрьск". К основным видам деятельности базы относится также оказание логистических услуг сторонним организациям на договорной основе, разгрузка и погрузка железнодорожных вагонов, цистерн, автомобилей, заправка автотранспорта, складские операции.

По словам начальника ПБМТС Юрия Дацюка, это предприятие относится к опасным производственным объектам, поэтому практические занятия с персоналом базы по аварийно-спасательным работам и оказанию медицинской помощи пострадавшим проводятся регулярно.

Согласно легенде...

...на железнодорожном тупике склада ГСМ и ХР Пурпейской базы МТС в результате подмыва паводковыми водами ж/д путей сошла с рельсов цистерна с дизельным топливом.

При опрокидывании цистерны произошло частичное разрушение технологических переходов тупика, что в свою очередь привело к падению рабочего, осуществлявшего контроль за постановкой цистерны к месту слива. В результате рабочий получил открытый перелом правой берцовой кости и был зажат между разрушенными металлическими конструкциями. Через образовавшуюся трещину в цистерне произошел разлив нефтепродукта.

Подоспевшие к месту условной ЧС формирования из числа работников Пурпей-

ской базы МТС незамедлительно приняли за дело: добровольная пожарная дружина провела эвакуацию персонала базы и накрыла место разлива огнетушащей пеной, вместе с дежурными инспекторами службы корпоративной защиты пожарные оградил зону аварии. Для ограничения площади разлива дизтоплива представители аварийно-технического звена провели работы по так называемому обваловыванию места разлива.

Слаженными действиями отличился личный состав санитарного поста, который оказал первую доврачебную помощь пострадавшему, зажатому в металлических конструкциях, и двум другим рабочим, пострадавшим в процессе проведения работ по локализации аварии. Разбор завалов и извлечение пострадавшего из металлических конструкций провела спасательная группа управления аварийно-восстановительных работ ООО "Газпром добыча Ноябрьск", прибывшая из Ноябрьска.

Затем за дело взялись спасатели Нижневартовского центра "ЭКОСПАС" – филиала АО "Центр аварийно-спасательных и экологических операций", который оказывает услуги ООО "Газпром добыча Ноябрьск" на договорной основе. Специалисты центра локализовали и ликвидировали последствия разлива: откачали нефтепродукт из обвалования в емкости временного хранения, обработали территорию разлива сорбентом, а затем собрали и направили на утилизацию загрязненный нефтепродуктом слой грунта и сорбирующие материалы.

Оценка действий

Председатель комиссии, начальник отдела ГО и ЧС ПАО "Газпром" Сергей Буланенков отметил, что, несмотря на отдельные недочеты, впечатление от готовности задействованных формирований к решению задач в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций положительное. Все действия выполнены согласно нормативным документам, меры безопасности и порядок проведения аварийно-спасательных работ соблюдены.

– Во время учений важно было отработать и закрепить навыки взаимодействия и слаженную работу персонала базы, подразделений ООО "Газпром добыча Ноябрьск" и сторонних формирований. В итоге все удалось, – прокомментировал ситуацию начальник Пурпейской базы МТС Юрий Дацюк.

Лидия ЦЫВЕНКО
Фото автора

